香港中文大學教學醫院項目及 賽馬會老年學研究所捐款典禮

二零一四年八月二十一日

香港中文大學校董會主席 鄭海泉博士致辭

施文信先生、應家柏先生、蘇彰德先生、各位嘉賓、女士們、先生們:

我謹代表香港中文大學校董會感謝香港賽馬會對中文大學的信任,慷慨捐出鉅款十三億港元予中文大學,支持大學成立教學醫院。我欣悉這項捐款是賽馬會一百三十年歷史上的最大單項捐款項目,亦是中大建校五十年來收到的最大筆捐款。我在銀行工作了大半輩子,個人亦從未接收過金額如此大、面積如此大的支票!此外,賽馬會亦捐出一千二百萬港元成立香港中文大學賽馬會老年學研究所。在此,我謹向所有賽馬會董事局及管理委員會成員致以由衷謝意。

不少面對人口老化挑戰的國家,都以推動「優質老齡化」為目標。當你無論晚上何時入睡仍照樣早上五時起床、看電視時經常打盹、經常忘記別人的名字, 那你應可體會到老化問題帶來的挑戰。今天的捐款儀式標誌著賽馬會與中大進 一步深化長久的合作關係,以應對社會對專業醫護及長者服務的迫切需求。

賽馬會一直以來鼎力支持中文大學實現其辦學願景,早於一九六九年便首次捐款支持中大興建大學體育中心。此後,賽馬會透過慈善信託基金捐款予中大, 玉成近四十項教育、醫療衛生、校園建設及社區服務計劃。

憑藉賽馬會的慷慨捐助,中大得以成立多個單位,以促進學術發展及推廣健康 教育,其中包括:香港生物科技研究院、賽馬會公共衞生及基層醫療學院,以 及香港審馬會運動醫學及健康科學中心等。

賽馬會亦與中文大學在多個社區項目上攜手合作,包括開展「賽馬會手語雙語 共融教育計劃」、「流金頌:賽馬會長者計劃新里程」,以及「香港中文大學賽馬會地球保源行動」。透過上述合作,足見賽馬會熱心惠澤社群,致力改善市民生活。

最後,我再次感謝賽馬會慷慨捐出歷年最大筆捐款支持中文大學。我亦感謝校 長、利乾先生及中大醫學中心董事局的所有成員、以及由鄭維健博士帶領的教 學醫院籌備小組,以及一眾中大教職員多年來所付出的努力,共同實現這個開 創性的計劃。我們深信此項重大捐款,將協助中大達致服務社會、建設健康社 區的使命及理想。

多謝各位。